

Новости

из ШАБАНАНОВ

SOS!

На днях в редакцию бюллетеня обратился работник Минского молочного завода №2, пожелавший пока не называть своего имени. Он принес текст обращения к жителям столицы, в первую очередь, микрорайона Шабаны и ул. Ангарской. В нем — тревога за судьбы своих коллег, за судьбы горожан. Сегодня мы знакомим читателей с этим документом.

БОМБА... РЯДОМ С ШАБАНАМИ!

ДОРОГИЕ МИНЧАНЕ!

Многие из вас, видимо, не представляют, что среди прав, гарантированных Конституцией страны, есть право на благоприятную для жизни, а, значит, и здоровья, среду. И вполне возможно, что многие вас в суете будней не замечают, что это основополагающее право грубо попирается в столице нашей страны.

Жители столичного микрорайона Шабаны, как никто другой из минчан, ущемляются в этом смысле, как никто другой подвергаются серьезнейшей опасности сами и не по своей вине обрекают на трудности даже еще не родившихся детей и внуков.



Одно из доказательств — прилегающий к Шабанам ОАО «Гормолзавод №2».

В июле 2006 года в компрессорном цехе этого предприятия произошла авария на од-

ном из компрессоров с выбросом 4 кг аммиака. Пусть вас не обманывает, не убаюкивает вроде бы ничтожное количество выброса. Ведь предельно допустимая доза аммиака в воздухе производственных помещений — всего лишь 0,02 грамма на метр кубический.

Аммиак ядовит. Он разъедает слизистые оболочки. Острое отравление аммиаком поражает глаза и дыхательные пути, вызывает одышку, воспаление легких и может привести к смерти.

Как же отреагировали на аварию власть имущие?

НИКАК! Никто из начальствующих чинов органов МЧС, министерства промышленности не прибыл на место происшествия, никто не поднял тревогу, не провел расследования, не стал вскрывать его причин.

А причины таятся в безнадежно изношенном оборудовании, которое выпущено аж в 1964 году. По сути это хлам, который тем не менее продолжают эксплуатировать. И это не столько отношение к технике, сколько пренебрежение интересами людей.

Представьте себе, что и после аварии разрушенный корпус компрессора заменили не новым, а... случайно найденным на свалке металлолома, где он провалялся не одну зиму.

Руководству предприятия не с руки ссылаться на бедность, на отсутствие финансов. В погоне за прибылью они нашли средства на покупку дорогостоящего импортного оборудования, а на реконструкцию холодильной установки, в которой циркулирует до 25 тонн аммиака, им дела нет. Морально и физически устаревшие компрессоры вот-вот могут взорваться подобно страшнейшей бомбе, превра-

тив в мертвую зону не только территорию завода, но и значительную часть города. Эти компрессоры, что называются, молотят за пределами возможного...

По ЗАКОНУ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ «Об охране окружающей среды» хозяйственная и иная деятельность юридических лиц, оказывающая воздействие на окружающую

номочиями.

Это и Президент Республики Беларусь, и Совет Министров, и министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды с территориальными органами. Но до высоких инстанций сразу, как говорится, не допрыгнешь. И мы призываем вас во имя собственного здоровья, во имя собственной безопасности для начала



среду, должна осуществляться на основе законодательно закрепленных принципов, важнейшими из которых являются:

— обязательность участия в деятельности по охране окружающей среды государственных органов, общественных объединений, иных юридических лиц и граждан;

— ответственность за нарушение законодательства Республики Беларусь об охране окружающей среды.

Уважаемые минчане, уважаемые граждане, вы вправе знать, какая опасность находится рядом с вами, и требовать принятия действенных мер, требовать от тех, кто наделен соответствующими пол-

расторгнуть, разбудить начальников - чиновников на местах. Они в первую очередь причастны к происшедшему.

Мы называем их поименно: ПАНКЕВИЧ Анатолий Михайлович - генеральный директор ОАО «Гормолзавод №2»; ЮНЕВИЧ Петр Адамович - заместитель генерального директора;

НАЙДЕНКО Александр Федорович - начальник цеха аммиачных и воздушных компрессоров.

А непосредственный контроль за то, чтобы аммиачная бомба не взорвалась, несет Госпроматомнадзор.

ИНИЦИАТИВНАЯ ГРУППА ГРАЖДАН